
“Оранжевата карта” – решение за пациентите, засегнати от НЗОК 
 
 
 
ГлаксоСмитКлайн ще помогне при лечението на хиляди пациенти, тъй като здравната каса спря да 
реимбурсира определени медикаменти от 1 септември тази година. “Европейската централа на 
компанията предостави субсидия от 3.5 милиона лева. С нея ще се подпомогнат пациенти при 
ползване на лекарства на компанията за астма, диабет от втори тип, епилепсия и хроничен хепатит 
В, каза Илиaна Паунова, генерален директор на ГлаксоСмитКлайн за България. Средствата ще 
покрият над 50% от разходите за съответните медикаменти на десетки хиляди хронично болни за 
период от шест месеца. Те ще достигнат до всеки нуждаещ се чрез социалния проект на 
компанията “Оранжевата карта”. Неговата цел е да подпомага хората в неравностойно положение.  
 
Здравната каса спря да плаща определени медикаменти заради новия реимбурсен списък. 
Причината е, че до участие в него през тази година не бяха допуснати шест компании. “От 
здравната каса твърдят, че документите на ГлаксоСмитКлайн не отговарят на изискванията. От 3 
години компанията участва в процедурата с идентичен формат документи, без да е имало 
възражения от НЗОК. Затова ние смятаме, че при процедурата на договаряне липсва прозрачност 
и ясни критерии”, обясни адвокат Омуртаг Петков от кантора “Джингов, Гугински, Кючуков и 
Величков”. 
 
Отпадането на компаниите постави в затруднено положение десетки хиляди хронично болни. 
Пациентите бяха изправени пред опасността да сменят или да спрат лечението си. Това обаче 
може да доведе до влошаване на състоянието им, а при някои е невъзможно, тъй като няма 
алтернативни медикаменти. Затова европейската централа на ГлаксоСмитКлайн реши да 
подпомогне българските пациенти със субсидията от 3.5 млн лв. 
 
“Чрез „Оранжевата карта” ГлаксоСмитКлайн ще сподели разходите на пациентите при покупката на 
медикаменти за астма, ХОББ, диабет тип 2, епилепсия и хепатит B”, каза д-р Александър 
Симидчиев, директор направление респираторни и метаболитни заболявания. В програмата може 
да се включи всеки нуждаещ се. Оранжевата карта му осигурява възможност да намали значителна 
част от разходите си за съответното лекарство в аптеката. Картата може да се използва само от 
един пациент. За да получи необходимия медикамент обаче, пациентът трябва да има валидна 
рецепта. 
  
Досега по проекта „Оранжевата карта” ГлаксоСмитКлайн е подомогнала 54 500 български 
пациенти:  
- 26 000 с астма 
- 16 000 с диабет 
- 11 500 с ХОББ  
-   1 000 с доброкачествена простатна хиперплазия  
Тези хора са закупували лекарствата си в над хиляда аптеки в страната.  
 
“Оранжевата карта” е създадена в САЩ през 2001 г., а през 2003 година е получила наградата за 
Корпоративна социална отговорност. Програмата там се развива в мащабния проект TogetherRx, 
който включва 19 мултинационални фармацевтични компании. България е първата държава извън 
САЩ, приложила през 2004 г. тази програма за достъп до медикаменти и е последвана от редица 
други европейски страни. Така за пореден път ГлаксоСмитКлайн доказва, че изпълнява мисията си 
да осигурява възможност на хората да създават повече, да се чувстват по-добре и да живеят по-
дълго. “Надяваме се, че преди приемането ни в Европейския съюз, съвместно с отговорните 
институции ще намерим решение на проблемите в системата, които пряко засягат интересите на 
пациентите”, каза Илиана Паунова. 
 
Повече подробности за проекта „Оранжевата карта” в България всеки може да намери на 
електронния сайт на програмата www.pomo6t.com. 

 


